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会議録（要点筆記） 

会議名 第 1回みやま市総合市民センター（仮称）基本計画検討委員会 

開催日時 
平成 28年 10月 31日（月） 

 午後 1時 30分～午後 3時 55分 

開催場所 みやま市消防署 1階 会議室 

会議次第 

１ 開会 

２ 市長あいさつ 

３ 委嘱状交付 

４ 委員紹介 

５ みやま市総合市民センター（仮称）基本計画検討委員会 

設置要綱について 

６ 委員長・副委員長の選任 

７ 議事 

（１）みやま市総合市民センター（仮称）のあり方に関する提言

書について 

（２）ワークショップ「市民センターの役割（目指すもの）」 

（３）今後のスケジュールについて 

８ その他 

９ 次回の開催について 

10 閉会 

委員出席者 

徳永委員、末吉委員、坂口委員、河野委員、芳野委員、平木委員、

牛島委員、近藤委員、熊川委員、樺島委員、中原委員、大城委員、

内山田委員、石井委員、小野委員、今村委員、木庭委員、角委員、

齊藤委員、三苫委員 

欠席者 無 

事務局 坂田企画財政課長、山田企画財政課長補佐、宮川、鬼丸 

傍聴者数 ７名 

会議資料 

・資料１みやま市総合市民センター（仮称）基本計画検討委員会委

員名簿 

・資料２みやま市総合市民センター（仮称）基本計画検討委員会設

置要綱 

・資料３みやま市総合市民センターのあり方に関する提言書 

 

・みやま市総合市民センター（仮称）基本計画検討委員会スケジュ

ール（案） 
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１．開会                                  

 

＜坂田企画財政課長より開会＞ 

 

２．市長あいさつ                              

 

【市長】      ご就任いただきありがとうございます。 

          先のあり方検討委員会において、現在の瀬高公民館は建築

から 40 年を経過しており、改築あるいは建て替えという結

論に達しましたので、この委員会はどのような公民館、市民

センターを作るのかという検討をしていただく会議となり

ます。 

今年は市が発足して 10年となります。この間、平成 22年

に山川中学校、平成 23年に道の駅、平成 25年に市営住宅さ

くら団地、平成 26年に消防署、平成 28年に桜舞館小学校を

建設してまいりました。財政的な面で危惧される方も少なく

ないと存じますが、本市におきましては現在に至るまで赤字

ということはなく、経常収支比率も低く、将来負担比率も無

いという状況です。 

現在、高田には 450人収容ホールを持つ「まいピア高田」、

山川には 300人収容ホールを持つ「山川市民センター」があ

り、現在の瀬高公民館は 420人規模のホールを持つ施設です

が、本委員会において、どれくらいの規模のものを建設する

のか検討いただきたいと思います。 

市民センターの建設には国から 7割の交付税措置が受けら

れる過疎債を利用したいと考えており、今後も健全な財政運

営ができるように努めていきたいと思います。 

高いレベルの芸能人や文化人を呼び込めるような施設を

ぜひ作りたいということで、皆さまにご検討をお願いするも

のでありますので、様々な意見をいただきたいと思います。

よろしくお願いします。 

 

３．委嘱状交付                                 

 

＜市長より委員に委嘱状交付＞ 

 

４．委員の紹介                                 

 

＜名簿の順に自己紹介＞ 

 

【事務局】   市長は次の公務のため退席させていただきます。 
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５．みやま市総合市民センター（仮称）基本計画検討委員会設置要綱について    

 

＜事務局より、以下の説明＞ 

「資料２」：みやま市総合市民センター（仮称）基本計画検討委

員会設置要綱 

 

【事務局】    何か質問はありませんか。 

 

＜意見なし＞ 

 

６．会長・副会長の選任                             

 

【事務局】    設置要綱第 5 条で、委員の互選により委員長、副委員長を

定めることとなっています。事務局に腹案はありませんので、

ご発言いただきたいと思います。 

 

【委員】     木庭委員にお願いしてはどうでしょうか。 

 

【委員】     今回は別の方に委員長としてすすめていただきたい。 

 

【委員】     中原委員にお願いしてはどうでしょうか。 

 

【事務局】    中原委員にお願いしたいということでよろしいでしょうか。 

 

【委員】     委員長に中原委員、副委員長に木庭委員でお願いできない

でしょうか。 

 

【事務局】    それでは拍手を持って決定とさせていただきたいと思いま

す。 

 

＜一同拍手＞ 

 

【事務局】    ありがとうございました。それでは、委員長に中原委員、

副委員長は木庭委員にお願いしたいと思います。委員長、副

委員長から一言あいさつをお願いします。 

 

【委員長】    前回から参加の委員さんもいらっしゃいますので、木庭副

委員長さんの力をお借りしてうまく運営していきたいと思い

ます。一応決定しておりますので、非常に大事な話し合いに

なると思います。みなさん方の忌憚のない意見をいただき、

良いものになっていけばと思っておりますので、どうぞよろ

しくお願いします。 

 

【副委員長】   中原委員長の下、一生懸命力を合わせて頑張っていきたい
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と思いますのでよろしくお願いします。 

 

【事務局】   これからの進行については委員長にお願いします。 

 

 

７．議事                                    

（１）みやま市総合市民センターのあり方に関する提言書について 

 

【委員長】   事務局より説明をお願いします。 

 

＜事務局より、以下の説明＞ 

「資料３」：みやま市総合市民センターのあり方に関する提言書 

 

【委員長】   何か質問、意見ありましたらお願いします。 

 

【委員】    Ｐ４（４）施設整備に係る財政面の課題についてだが、経常

収支比率もよく、経営に問題はないということであるが、みや

ま市は人口減少が続いており、就労人口も減っていくため、税

収も減っていくと思われるので、現状と将来見通しを説明いた

だきたい。 

        市内には、「まいピア高田」や「山川市民センター」等の関連

施設が存在しており、今後、老朽化によるコストも生じてくる

と思う。施設の建設年月日、規模やランニングコスト、稼働率

など今後検討していく過程で必要なのでご提示いただきたい。 

 

事務局】    あり方検討委員会における財政面の課題の件ですが、本市で

は毎年１％、約 500 人づつ人口が減少している状況。自然減と

自然増との差がマイナス 300 人程度毎年あって、大きな減少の

要因となっている。人口が減ると税収も減るというのもご指摘

のとおり。 

        財政の現状と将来見通しを示すのに財政指標がある。経常収

支比率は県内で上位から 3 番目、将来負担比率は実質的な債務

はない、以上は市長が申し上げたとおり。ただし、交付税に依

存する割合「財政力指数」は 0.4程度で、26市中 22番目。自主

財源比率は 26.8％で県内下から 2 番目。という課題はある。し

かしながら、起債の残高は県内 26 市中 15 番目でほぼ真ん中く

らいで、基金は上から 6 番目くらいとなっている。現状は財政

指標全般から見ると比較的良好。ただ、自主財源や財政力指数

は県下でも低いので、今後人口減少していくとなかなか数値が

改善することは難しいと考える。 

        財源は、今のところ過疎債という国の有利な地方債を検討し

ている。100％充当で 70％は元利償還金から国が補てんする制度。 

        ランニングコストも含めてしっかりとした財政計画の下で計

画しないといけないという提言となっておりますので、今後い
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ろいろな資料をお示ししながら施設の規模などを考えるにあた

っては財政面での検討も必要と存じますので、今後の推移を示

した資料を提示したいと考えます。 

        ランニングコスト、規模、稼働率一覧表については、ありか

た検討委員会の際に提示したが、再度一覧表を次回以降に提示

したいと考えております。 

 

【委員】    施設一覧表には BGなどの体育施設も入っているのか？ 

 

【事務局】   前回の検討委員会では、文化施設と老朽化している福祉セン

ターのみ。体育施設の稼働率を出すのは難しいと思うが示して

いきたい。 

 

【委員長】   今ご質問いただきました件につきましては、前回の検討委員

会でもいろいろと出されてきた。最終的には「建設する方向で」

と決まりました。スムーズに行ったわけではありません。その

ような中である程度の方向が決まったので、今後はそれにのっ

て莫大なお金を出すのではなく、基本計画において財政面とも

つき合わせながら、良きものとなるようにこの委員会で議論し

ていきたいと思いますのでよろしくお願いします。 

 

【委員】    合併算定替で将来の収入が減るという件についてはどうか。 

 

【事務局】   ご指摘のとおり合併市町村に対する特例において、本市にお

いて、地方交付税は現状で 6.3 億程度合併していない単独市よ

りも多い。平成 33年には合併の特例がなくなるという制度。単

純計算では特例で多くもらっているものが減るという試算にな

っている。それを踏まえて今後の財政計画を作らなければなら

ないと考えている。 

 

【委員】    名称についてであるが、「みやま市総合市民センター」となっ

ている。一方柳川市は「柳川市民文化会館」となっているが、

使用目的は柳川市と違ったものという認識でいいのか。 

 

【事務局】   ありかた検討委員会では「複合的な施設が望ましい」という

提言もありまして、仮称としてこのような名称にしている。 

 

【委員】    多面的見て基本計画を考えると理解して良いのか。 

 

【事務局】   見込みのとおり。体育的な機能、健康増進の機能も含めて相

対的にご検討いただけたらと思う。 

 

【委員】    施設の建設について、議会は承認しているのか。 
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【事務局】   ９月議会で本委員会に関する議案を提案し、コンサルタント

への委託のための予算などの承認を得ている。 

 

【委員長】   次の議事に入ります。これからの時間はワークショップとな

っております。事務局より説明をお願いします。 

 

（２）ワークショップ「市民センターの役割（目指すもの）」 

 

【事務局】   今回については、市民センターの役割についてご意見をいた

だきたいと思います。ワークショップを通じて出された意見を

今後の議論の題材とさせていただきたい。時間は 80分程度を予

定しています。４グループに分かれてのワールドカフェ方式で

実施します。 

 

【進行役】   次回は市民センターの「機能」に関して、ワークショップを

通じてご意見をいただきたいと考えております。 

 

（３）今後のスケジュールについて 

 

＜事務局より、以下の説明＞ 

「資料８」：みやま市総合市民センター（仮）基本計画検討委

員会スケジュール（案） 

 

【事務局】   今日を含めて６回の委員会の実施を予定している。次回の開

催は 11月 22日、13：30～この会場でお願いしたい。 

 

【委員】    開催日については、多くの方の出席が好ましいので、できる

だけ事前に連絡をいただく、次々回まで提示いただくなどの配

慮をお願いします。 

 

８．その他                                   

 

【委員長】   何か意見ありますか。 

 

【委員】    スケジュールの中で、例えば近隣の施設を視察に行く等、入

れていただくことはできないのか。 

 

【事務局】  スケジュール調整は難しいと思うが、年内に一度、県内もしく

は近隣地にて視察を開催したい。 

 

【委員】    ２回目のワークショップは参加できないので、団体からの意

見を後日提出させていただくということでよいか。 

 

【事務局】   提出された意見は見させていただく。 



7 

 

【事務局】   本委員会の会議録を作成させていただく。個人名は表記しな

い。会議資料及び会議の風景の写真については、必要に応じて

市報やホームページにて公開していくのでご了承ください。 

 

９．次回の開催について                              

 

○みやま市総合市民センター（仮称）基本計画検討委員会 第２回会議 

 

○開催日  平成２８年１１月２２日（火）１３時３０分から 

 

○会 場  みやま市消防署 １階 会議室 

 

 

（午後３時５５分 閉会） 


